
 

 

 

 

ENIGMA DO MÊS     MAIO - 2018 

 

 

UM PROBLEMA GEOMÉTRICO… 
 

 

Na figura seguinte, os paralelogramos [ABCD] e [AFGE] estão 

desenhados de tal modo que o ponto E pertence ao lado [CD] e o ponto B 

pertence ao lado [FG]. 

 

 

Prova que os paralelogramos têm a mesma área. 

 

 

 

 
/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
 

 

Entrega a resolução ao teu professor de matemática ou envia para 

enigmames@cic.pt, indicando o nome e turma. 

Envia a resposta até ao dia 10 de junho de 2018. 

mailto:enigmames@cic.pt


 

 

 

Solução do enigma de maio – 2018 
 

 

 

Considere-se o triângulo [ABE], conforme ilustra a figura. 

 

 

 

 

 

 

Para cada posição dos pontos B e E, ao longo dos respetivos segmentos de reta, a área do triângulo 
[ABE] é metade da área do paralelogramo [ABCD], porque têm a mesma base e a mesma altura. Pelo 
mesmo motivo, a área do triângulo [ABE] também é metade da área do paralelogramo [AFGE]. 

Assim, conclui-se que os paralelogramos [ABCD] e  [AFGE] têm a mesma área. 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

Vencedores: 
 Camila Costa – 5.º A; 

 Guilherme Silva – 6.º B; 

 Miguel Costa – 8.º A; 

 Tiago Marques – 8.º C; 

 João Afonso Vilaça – 9.º C. 
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